



全省“两优一先”表彰大会在广州召开

学习先进崇尚先进争当先进 以新担当新作为奋力推动广东在新征程中 走在全国前列创造新的辉煌

李希马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席会议

新快报讯 6月29日,全省“两优一先”表彰大会在广州召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示批示精神,对优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织进行表彰,动员和激励全省各级党组织和党员干部学习先进、崇尚先进、争当先进,以新担当新作为奋力推动广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。省委书记李希出席会议并讲话,省委副书记、省长马兴瑞主持会议,省人大常委会主任李玉妹,省政协主席王荣,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希代表省委,向受到表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织表示热烈祝贺,向全省广大党员和党务工作者致以诚挚问候。他指出,党的十八大以来,在以习近平同志为核心

的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,广东抓住“双区”建设重大历史机遇,深化实施“1+1+9”工作部署,推动各项事业取得新的重大进展,各条战线各个领域涌现出一大批优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织,他们用实际行动诠释了共产党人信念坚定、对党忠诚、勇于担当、无私奉献的崇高品格。

李希强调,全省各级党组织和党员干部要牢记嘱托、感恩奋进,从党的百年非凡历史中汲取力量、鼓舞斗志,积极向受到表彰的先进典型学习,团结带领广大人民群众扎扎实实办好广东的事,坚决完成总书记赋予的使命任务。一要旗帜鲜明讲政治,始终做到对党忠诚、信念坚定。坚持把讲政治作为根本要求,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二要深学笃行

习近平新时代中国特色社会主义思想,始终做到学以致用、知行合一。持续在学懂弄通做实上下功夫,把自己摆进去、把问题摆进去、把工作摆进去,学思践悟、深信笃行。三要强化宗旨意识,始终做到植根人民、造福人民。坚定践行以人民为中心的发展思想,牢记为了谁、依靠谁、我是谁,始终全心全意为人民服务,走好新时代党的群众路线。四要勇于担当作为,始终做到苦干实干、能干善干。全力以赴落实“双区”建设、打造新发展格局战略支点、推动乡村全面振兴等重大战略任务,持之以恒锤炼过硬作风,只争朝夕提高能力本领,在新时代新征程中奋勇争先、建功立业。五要发扬斗争精神,始终做到敢于斗争、勇于胜利,增强斗争意识,加强斗争历练,提高斗争本领。六要保持政治本色,始终做到严于律己、清正廉洁。树立正确的权力观、地位观、利益观,坚持廉洁修身、廉洁干事、廉洁治家。

李希强调,要把“两优一先”学习宣传同庆祝建党100周年系列活动、党史学习教育、加强基层党组织建设结合起来,教育引导基层党组织和党员干部充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,唱响主旋律、弘扬正能量,在全社会营造学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围。

省委常委、组织部部长张义珍宣读《中共广东省委关于表彰优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》,省领导为受表彰代表颁奖。广东粤港澳大湾区国家纳米科技创新研究院副院长李红浪,中山大学孙逸仙纪念医院党委副书记、副院长许可慰,高州市根子镇元坝村党总支书记吴勇光等“两优一先”表彰对象代表作交流发言。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市。省委常委,省直有关单位负责同志,“两优一先”表彰对象代表在省主会场参加会议。(徐林 岳宗)

(上接 03 版)

给孤寡老人当女儿,给失足青年当妈妈,给全体居民当“保姆”……福建福州市鼓楼区东街街道军门社区党委书记林丹凭着一颗热心和一双脚板,把一个有着 3500 多户居民的老旧小区变成了拥有 170 多项荣誉称号的模范家园。

放弃了当领导的机会,婉拒了“赚大钱”的邀约,湖南华菱湘潭钢铁有限公司焊接顾问艾爱国把毕生积累的十多万字技术笔记、数百项焊接工艺献给国家,带出了数百名跻身世界制造舞台的“钢铁裁缝”……

来北京领奖的这段时间,云南省丽江市华坪女子高级中学党支部书记、校长张桂梅的手机响个不停,那是高考后的学生们向“校长老妈”报喜。

13 年来,她亲手创办的这所公办免费女子高中,已累计走出 2000 多名大山女孩。

曾经难愈丧夫之痛的张桂梅,在这片大山里得到了淳朴无私的帮助,她要掘一口教育的清泉,报答人民的滴水之恩。

每天清晨,她一边巡视,一边用喇叭喊话,催促学生跑步进教室;到了假期,她就背上面包、矿泉水,徒步去山里家访。

近 12 万公里的家访路,相当于绕地球 3 圈。这个吞着药片、伤病难行的弱女子,激励着孩子们“向前走”。“祖国哪个地方需要,就上哪个地方去!”

他们追寻着大道的光

大案疑案,无一错案。1955 年至今,我国第一代刑事技术警察崔道植检验鉴

定的痕迹物证超过了 7000 件,平均每 3 天鉴定一件。

很少人知道,当年入行时刚刚 21 岁的小伙子,曾对着一张张弹道轨迹的照片,做过多少次试验、比对过多少种可能。

“很笨很笨,但必须这么做。”即使在早已蜚声海外,他依然会第一时间赶到现场,独自思考到深夜。

“技术手段或有穷尽,公平正义没有止境。”

人间正道是沧桑。他们守住了道,就守住了心。

中国医生真的能在不使用麻醉药品的情况下完成手术?

1972 年 2 月,美国总统尼克松访华期间,代表团点名要求参观辛育龄的开胸手术。在全程的摄影记录中,针灸师用一根针在病人前臂外侧的穴位上扎针捻动,辛育龄随后实施了右肺上叶切除术。原本需要两三个小时的手术,只用了 72 分钟,且病人全程清醒无痛苦。

“奇迹”竟是辛育龄在自己身上试出来的!从亲身体验在针麻状态下切阑尾,到用镊子夹皮肤测试止痛效果,他最终锁定针灸麻醉镇痛效果最好的穴位。

那时,开胸手术耗时长、麻醉药品用量大、副作用大,病人术后康复效果不好。辛育龄的手术水平已冠绝全国,很多同事劝他不要冒险。他却说:“如果不能帮助病人,算什么‘名医’?”

至善至真,只为所求纯粹。

第一眼见到奄奄一息的白血病患者马天乐,宁夏吴忠市的退休职工王兰花心碎了。这个自己还过得紧巴巴的妇女见门就进、逢人便说,东奔西跑了 1 年多,终于筹到 13.12 万元善款,救活了这个素不相识的孩子。

如今,从只有 7 个人的“王兰花热心小组”到超 9.5 万人的志愿者队伍,古稀之年的王兰花领着一群“傻”大妈,走上了“越来越宽广的爱心大道”。

曾在多个非洲国家工作,先后出任中国驻津巴布韦、南非大使……每当有人将刘贵今略显黝黑的肤色与数十年从事对非工作的经历联系起来,这个外交官都会呵呵一笑。

作为首位中国政府非洲事务特别代表兼苏丹达尔富尔问题特别代表,他在退休后依然多次飞赴一线,开展外交斡旋,把中国人民热爱和平、捍卫和平的理念传得更远。

至臻至美,只为初心所属。

《大雷雨》里的钟表匠,《茶馆》里的秦二爷,《王昭君》里的呼韩邪大单于……被称为中国话剧“活化石”的蓝天野,在学生时代亲历北平的沦陷,毅然以中共地下党人的身份走上了话剧舞台。

年逾九旬,蓝天野依然没有告别戏剧舞台和讲台:“不要叫我化石,那就定格了,我还要和党的文艺事业共同成长。”

1965 年 2 月,因一曲《弹起我心爱的土琵琶》红遍全国的青年作曲家吕其明接到一个任务:创作一首歌颂祖国的序曲。

他热血沸腾、夜不能寐,7 天就写出一部脍炙人口的佳作《红旗颂》。然而,直到 2019 年,修改了半个多世纪,他才又一次向党交出心目中的完美版本。

“与时代脉搏共振,被人民所喜爱,这就是我的追求。”吕其明说。

无论时空变迁,一颗心依然滚烫。一句“共产党人不会离退休”,周永开拎起拐杖一头扎进四川万源花萼山,带领乡亲们植树造林,一千又是 15 年。

101 岁的老红军郭瑞祥离休后生活简朴,为解决老干部和遗属实际生活困难发挥余热……

1935 年 6 月 18 日,中国共产党早期领导人瞿秋白背手挺胸、面带笑容,高唱着自己翻译的《国际歌》,从容走向刑场。多年后,他的女儿瞿独伊凝望着这张照片,情不自禁地用俄语再次唱起这首歌。

因为父母献身革命,她的幼年颠沛流离。得知父亲牺牲的那一天,她哭晕在异国他乡的学校。

在开国大典上用俄语向全世界播报毛主席的讲话,与爱人共同创建新华社莫斯科分社……此后的人生,她就循着 7 岁时父母领她走进中共六大会场时的样子,笃定不悔、一往无前。

先烈的求索,后辈的追随,老去的是岁月,不变的是信仰。

李宏塔在安徽省民政厅一千 18 年。当了厅长,他每天依旧蹬着自行车,穿行在熙来攘往的街巷。

年复一年,李宏塔骑坏了 4 辆自行车,穿坏了 5 件雨衣、7 双胶鞋。很久以后,沿途的交警、摊贩才知道,这个总是和他们微笑问好的李厅长,祖父竟然是李大钊!

不搞接送、不打招呼,多年来李宏塔始终坚持“一头扎到最基层”。他从百姓家的蒸锅里“闻”出救济米问题,在应急帐篷里感知受灾群众的暑热,在全国两会上为困难群众奔走“发声”,退休后又投身慈善扶危济困……

在热播电视剧《觉醒年代》中,看到祖父李大钊在青年时代下地拉犁、同工人们一起过年时的场景,已经 72 岁的李宏塔说:“我们共产党人就是要和人民在一起。”